

招商银行A+H股两地配股

商报讯(记者 刘泽先)招行昨日发布公告表示,将以10股现有股份获发不超过2.2股的供股方式发行A股和H股,以提高公司的资本充足率,所得款项总额将不超过350亿元人民币。

公告表示,董事会建议寻求股东批准供股,其中包括发行A股供股股份及H股供股股份,以提高公司的资本充足率,支持业务的继续发展及增长。此次可配发股份数量A股不超过38.87亿股,H股不超过8.6亿股,预计所得款项的总额将不超过350亿元人民币。

中行在国内首推跨境托管服务

据新华社电 记者昨日从中国银行获悉,中行于近日在国内首家推出跨境托管产品,标志着国内银行已具备自主提供跨境托管服务的能力。

据了解,为适应我国跨境投资的增加,中行自主研发了全球托管系统(GCS),并于今年6月在境外顺利投产。该系统采用国际先进的资产托管理念和信息技术,具有各项核心托管服务功能。7月1日,首只QDII托管转入新系统运行,成功实现了北京、纽约、香港等地托管行间交易指令的实时传送。

组银新动向基金明起发行

商报讯 来自组银梅隆西部基金管理有限公司信息显示,组银新动向灵活配置混合型基金将于20日正式发行。拟任基金经理为投研副总监闫旭,公司资深量化分析师倪海达拟任基金经理助理。

值得关注的是,组银新动向将运用iFlow(资金风向标)这一全新投资工具,可实时统计全球约25%的资金在区域市场(如亚太地区,包括中国)、各类资产间(如股票、债券、外汇等)的流动数据。这些实时数据,可为A股牛熊市场风格转换判断、股票与债券比例的调整提供有益的参考。

(宋娅)

易方达资源行业基金公开发售

商报讯(记者 王丹)易方达资源行业股票基金昨日起在全国公开发售。该基金覆盖的资源行业范畴较为全面,包括油气、煤炭与消费用燃料、铝、黄金、新能源等多个行业,资源行业占基金资产总比例48%~95%之间,具有攻守兼备的特点。

统计显示,截至今年5月31日,中证八大内地主题指数中,内地资源指数累计涨幅第一,达到411.54%,并且换手率高,板块表现活跃,受到市场广泛关注。

平安大华行业先锋基金获批

商报讯(记者 刘泽先)记者昨日获悉,平安大华基金旗下的首只产品——平安大华行业先锋股票型基金获批。据了解,平安大华行业先锋股票型基金拟由平安大华投资总监、金牛基金经理颜正华亲自管理。该基金将通过“投资时钟”策略,以期能够把握行业轮动节奏,挖掘不同经济周期下的投资机会。

平安大华基金管理有限公司于今年1月7日在深圳注册成立,注册资本3亿元,是目前中国内地注册资本最高的基金公司。对于首只基金产品,经过三年的精心筹备,平安大华将集中公司投资研究优势,将其打造成为平安大华的旗舰基金产品。

上半年典当行民品业务增长明显

商报讯(记者 闫瑾)在银根不断收紧的背景下,通过典当行融资被逐渐催热,上半年典当行业务特别是民品业务出现明显增长。

华夏典当行总经理杨静琨表示,今年上半年华夏典当行民品典当业务出现了较为明显的增长,业务量同比去年上涨30%左右,其中黄金典当业务贡献不少。杨静琨解释道,黄金投资品延续了去年的强势状态,典当行的黄金典当及绝对金销售价格也在此期间多有调整。随国际金价的变化,黄金典当价格在今年某些月份曾有过10次以上的调整。上半年黄金典当变现最低值为260元/克,最高值为301元/克。

相对于民品业务,汽车典当业务同比去年有10%左右上涨,而房产典当业务整体涨幅在5%左右。

国内首只上证380指数基金获批

商报讯(记者 王丹)近日,国内首只投资上证380指数的基金产品——南方上证380ETF及联接基金正式获批,基金经理由南方基金首席策略分析师、南方小康ETF及联接基金的基金经理杨德龙担任。

据悉,该基金以定位于新兴蓝筹股指数的上证380指数为标的的指数,该指数样本空间为沪市A股并剔除上证180指数样本股、最新一期财报中每股收益或未分配利润为负的公司及最近五年内未派发现金红利或送股的公司,再根据样本空间股票的营业收入增长率、净资产收益率、成交金额和总市值的综合排名优先作为上证380指数的成分股,反映了成长性好、盈利能力强、行业优势明显的潜力蓝筹股的表现。

从近几年的收益率来看,上证380指数堪称“牛气指数”。据Wind资讯统计显示,自2006年初至2011年中,上证380指数累计收益率为418.84%,年化收益率34.91%,超越同期深证100指数374.53%和中小板指数313.93%的累计收益,彰显良好的收益能力。

上证380指数长期不俗的表现,源于其成分股中汇集了一大批成长性的新兴蓝筹企业。这些成分企业规模适度,市值大多介于20亿~100亿元,多处于快速成长或者成熟阶段早期,具有核心竞争力,盈利增长迅速、整体成长性高,具备成长为蓝筹企业的潜力。

据了解,南方上证380ETF及联接基金将采用完全复制法,按照成分股在标的指数中的基准权重构建指数化投资组合,并根据标的指数成分股及其权重的变化进行相应调整,从而实现对上证380指数的紧密跟踪。



券商三方存管一对多业务开闸

最多可关联五个银行账户 对投资者大开方便之门

商报讯(记者 况玉清)在悄无声息中测试了几个月后,券商三方存管一对多业务悄然开闸。从7月起,投资者可以给各自的证券资金账户开通多个第三方存管银行账户,这意味着券商为客户在资金转移过程中大开方便之门。

昨日,投资者李先生接到开户券商银河证券这样一则短信:“我营业部现已开通一对多三方存管业务(即一个账户可以任选多家银行进行银证转账),大大方便了您的转账需求,如需办理请本人携带股东卡、身份证临柜办理。”

这也意味着,继今年2月中国证券业协会向各证券公司下发《关于规范证券公司客户资金第三方存管客户多银行服务的通知》后,券商几经筹备的三方存管一对多业务悄然开闸。记者从银行证券和平里营业部了解到,目前客户最多可以同时开通五个第三方存管的银行账户,实际上券商早在四五月的时候就在筹备相关业务的测试,直到7月才正式放开这项业务。不过,值得一提的是,由于该项业务才刚刚试水,各大券商测试的

进度不一,因此开通的时间可能并不相同,但全面放开应该只是时间问题。

第三方存管一对多业务的开闸,对于投资者来说无疑是大开了方便之门。由于不少投资者手中有多个银行账户,在原来一对一(一个证券资金账户只能开一个银行三方存管业务)的情况下,投资者买卖股票的过程中经常需要将不同银行账户的资金转移到托管的三方账户上,这样在转账的过程中要浪费大量的时间,从而错过很多投资机会。而三方账户一对多开通后,就完全省去了这个麻烦。

据悉,尽管一个证券资金账户最多可以开设五个银行账户与之关联,但五个账户有主、辅之分:即一个三方存管主账户,最多四个三方存管辅助账户。在具体操作时,由辅助账户转入的资金须先归集到主账户之下,最后进入客户的资金账户进行股票或基金买卖操作。资金归集完成后,主账户同时也可以将资金划拨到任意一个辅助账户,这其中所有操作都是免费的。

分析人士认为,券商三方存管一对多开闸之后,证券资金账户将变成一个新的个人跨银行账户间资金免费整合管理的集中平台,券商今后在银证合作中逐渐掌握更多的话语权。不过,由于前期中国证券业协会在推进这项业务试点时已明令禁止各证券公司拿此作为揽客筹码,这也许正是这项业务为何在低调中试水、低调中开闸的主要原因。

在券商话语权加重的同时,大同证

券分析师付永榆预计,券商一对多业务开闸后,各银行间三方存管业务领域的争夺也将加剧。大银行三方存管业务市场份额将不可避免地受到蚕食,一些原来在该领域市场份额很小的中小银行将借此大获收益,三方存管一对多的放开,有望为这些银行带来额外的“热钱”流入。因此,预计接下来银行间三方存管业务竞争也将更加激烈。

图为网络截屏

Market focus

国际金价突破千六大关

今日挑战十一连阳历史纪录

商报讯(记者 孟凡霞)继上周国际金价一周暴涨3.21%之后,黄金本周再接再厉首次突破千六关口。黄金强劲的上涨势头将会维持多久成为目前投资者最为关注的焦点。

昨日伦敦现货金延续强势走势,盘中报1601.38美元/盎司,刷新了历史最高价。国内市场黄金期货各主要交易品种结束盘整全线上涨。其中主力合约1112高开高走,开于330.99元/克,全天上行趋势明显,大部分交易时间内位于均线上方盘升,最终收盘于332.48元/克,较前一交易日结算价上涨3.61元,涨幅1.1%,创历史新高。国内黄金基金同样成绩不俗,跟踪金价的诺安全球黄金7月14日单位净值1.103元,较7月5日的单位净值1.056元上涨了4.7%。

欧债危机、美国债务上限谈判是目前市场的最大热点。专家表示,欧债危机正逐渐向意大利等核心国家蔓延的趋势;而美债上限谈判8月2日的最后期限也步步逼近,白宫与国会就政府赤字削减方案

尚未达成共识。美国前财政部长拉里·萨默斯表示,如果美国国会未能在8月2日前上调债务上限,并导致债务违约,金融市场将陷入恐慌,相比之下2008年雷曼兄弟倒闭“看起来像是微不足道的事件”。

在欧债危机挥之不去、美国债务上限争议不断的消息下,资金热捧黄金,令金价近日屡创新高、牛气冲天,并在上周创下了暴涨3.21%的成绩。上周伦敦现货黄金开于1542.7美元/盎司,最高到了1594.3美元/盎司,最低下探至1540.7美元/盎司,收于1593.5美元/盎司。

从7月4日以来,国际金价已经十一连阳,这是最近31年以来,黄金最为持久的连续攻势。在1980年7月8日,正处于一轮中期反弹过程中的黄金曾经创造过十一连阳的历史。不过,在1980年7月出现十一连阳后,金价在7个交易日从687美元/盎司左右暴跌至606美元/盎司附近,而此前十一连阳的起点是596.5美元/盎司。

因此,当前的金价同样也面临着下跌风险。从均线系统来看,目前20日、30日均线均在1535美元附近,意味着当前黄金市场短期获利巨大,投资者要注意短线获利的打压,不宜追涨。日线技术指标在金价连续上行后出现明显超买特征,或部分指标渐现短期顶背离运行态势,意味着投资者应该注意短期风险。

世元金行分析师赵晋表示,投资者应该警惕高位获利回吐的卖压。如果本周没有更多新鲜利好因素刺激黄金,回调的可能性将会加大。近期黄金虽然还会上涨但是动能已经不足,一旦引发高位了结抛盘,调整幅度可能较为明显。

“从技术面来讲,1600美元/盎司是投资者心理关口,但是如果上冲成功之后,或将引来获利回吐,如此刺激黄金出现回调。虽然黄金处于一个单边飙升行情,但是投资者应该做好风险控制,严格设置止损,建议多单可以继续持有,空仓观望,等待回落到重要支撑位做多,不追涨和轻易做空。”赵晋表示。

小幅调仓 基金谨慎看待A股反弹

商报讯 即使7月以来市场行情有所好转,反弹力度也较可观,但是从仓位的增减上表明基金整体上仍然持观望态度。

上周,多数基金维持前一周减仓态势,小幅下调仓位,但整体增减幅度不大。其中,股票型基金平均仓位为80.15%,混合型基金平均仓位为67.08%,较前期分别降低1.64个和0.93个百分点。

德圣基金研究中心7月14日仓位

测算数据显示,上周偏股型基金平均仓位较前周小幅下降。可比的403只股票型基金中,有268只基金主动性减仓,其中华夏富强的两只基金华夏富强成长和华夏富优以9.37%及8.3%的减仓幅度位列上周减仓头两名。

虽然基金整体谨慎,但也有135只股票型基金反向增仓,其中万家双引擎凭借增仓14.25%成为“多头司令”。但总体来看,减仓幅度超过5%的基金仅有17只,增仓幅度超过5%的基

金也仅11只,因此就增减幅度而言,均不算大。

非股票型基金仓位整体也有所下调。债券型基金仓位10.64%,较前周下降1.84%;保本基金仓位18.3%,较前周下降2.29%。只有偏债混合型基金仓位较前周略涨0.13%,达22.78%。

业内人士表示,基金近期并未随整体市场上行而做出积极反应,足以体现基金在当前政策不明朗下的谨慎心态。

(宋娅)

发行遇冷 袖珍基金频频现身

灵活主题基金,也仅募集5.3亿份,户均认购8.85万份。

基金发行遭遇寒流,一些新发行的基金只得延长募集期。近日,汇丰晋信基金公司公告称,旗下的新基金汇丰晋信科技先锋股票基金原定于6月20日~7月15日募集,结果延长至7月22日。而在此前,农银汇理增强收益债券型基金、新华灵活主题股票型基金、招商TMT50ETF及其联接基金也都延长了募集期。

数据显示,上半年发行了98只新

基金,平均募集规模为16.82亿份,其中有近四成的基金首募规模在10亿份以下,并有17只基金募集规模在5亿份以下。而去年同期的平均募集规模为17.61亿份,2009年同期平均募集规模为28亿份,2008年则为21.82亿份。

对于袖珍基金的频频出现,业内人士分析称,现在投资者都有一种避险的情绪,发行一些保本型、风险低的基金才可能会被市场所接受。

(肖海燕)

华夏标准欲打造中国权威评级机构

商报讯(记者 孙哲)继大公国际之后,昨日又一家评级机构发布了名为“2011华夏标准财信榜”。这家名为华夏标准资信评估有限公司的民营机构欲打造成中国的权威评级机构。

资本市场的信用评级一直被三大国际评级机构标准普尔、穆迪、惠誉所垄断。日前国际三大评级机构被指操纵评级,甚至影响国家金融安全,我国亟须在这方面加强话语权。

“华夏标准财信榜”是由华夏标准资信评估有限公司每年发布,它是沪深主板上市公司财务资信等级的

评估榜单,是基于中国自身资本市场特色设计的上市公司财信榜。该榜单依据多维指标将上市公司财务安全划分为AAA、AA、A、BBB、BB、B、CCC七个等级。其中,评为AAA级的企业被认为财务整体情况最为安全。相反,CCC级表明企业财务状况陷于困境,盈利能力极差或是连续亏损,面临财务风险非常高,几近面临退市或破产。

该榜单的评定是依据中国A股非金融类上市公司公开披露的财务信息,再辅助公开获得的宏观经济统计

信息,采用国际领先研究体系,运用数据统计、计量经济和管理科学等多种学科方法,针对不同行业建立相应模型,从盈利能力、营运效率、清偿能力、发展潜力、价值创造以及会计信息的可信度等多维度对企业总体财务状况进行综合评定。

值得一提的是,目前华夏标准已

发布两期榜单,但并未收录创业板企业。

对此,华夏标准表示,等创业板设立三年后,有一定数据积累的时

候再开始评定,这样做会更为准确一些。

鼓励商业银行重返交易所债市 深交所提高债券单笔申报上限

商报讯(记者 王丹)为提高交易所债市交易效率,吸引更多的机构投资者投身债市。昨日,深交所将债券和债券质押式回购竞价单笔申报最大数量提高至100万张。同日,深交所银行通过租用平安证券交易单元完成了首笔交易,这也是商业银行在阔别13年后,再度重返深交所债市。

按照深交所交易规则,原来该所债券和债券质押式回购竞价交易单笔申报最大数量为不超过10万张,如今此上限扩大了整整10倍。对此,深交所有关负责人解释说,本次提高债券单笔申报上限,是在综合考虑商业银行等机构投资者大单交易需求和交易所技术系统容量基础上所做的制度优化。

2010年10月27日,证监会、银监会等联合发布通知,启动上市商业银行在证券交易所参与债券交易试点。此举标志着交易所债市和银行间债市分割的状态将被打破。同年12月6日,交通银行在上交所集中竞价系统完成了首单交易,成为13年后第一家进入交易所债券市场的上市商业银行。

今年3月底,深交所和上交所分别对上市商业银行租用会员交易单元参与债券交易有关事项进行了明确。今年5月,交行通过租用海通证券交易单元,向上交所债市集中竞价系统顺利报单并成交。

“债券市场发展对提高直接融资比重具有重要意义。”上交所总经理张育军日前表示,虽然目前以国家信用为基础的国债、债券规模庞大,但以社会信用为基础的债券市场仍然薄弱。“而提高直接融资比重的真正潜力,应来自于以社会信用为基础的债券市场的发展,而非股票市场。”他表示。

名词解释

债券质押式回购交易:是指正回购方(卖方)将债券出质给逆回购方(买入返售方、资金融入方)在将债券出质给逆回购方(买入返售方、资金融出方)融入资金的同时,双方约定在将来某一指定日期,由正回购方按约定回购利率计算的资金额向逆回购方返回原出质债券的融资行为。